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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 7 

SEDUTA DEL 05/07/2022 – IN PRESENZA 

Il giorno 05 luglio duemilaventidue alle ore 18,00 si è riunito il Consiglio di Istituto in presenza. 

 

Risultano assenti giustificati i consiglieri: Righi,Garzella, Cariani, Lanzoni, Cutrupi. 

 

Presiede il sig. Alessandro Corno. 

 

Ordine del giorno: 

1. VARIAZIONI PA 2022 

2. RELAZIONE INTERMEDIA PA 2022 

3. CALENDARIO SCOLASTICO E CHIUSURE PREFESTIVI A.S. 2022-23 

4. USCITE DIDATTICHE MESI SETTEMBRE-OTTOBRE 2022 

5. RETE SPERIMENTAZIONE MODI 

6. PNRR: FINANZIAMENTI CONTRO LA DISPERSIONE SCOLASTICA 

7. COMUNICAZIONI DIRIGENTE 

8. VARIE ED EVENTUALI 

9. APPROVAZIONE VERBALE 
 

 
Constatata la validità della seduta  si passa all’esame dei punti previsti all’o.d.g.: 

 
 

1. VARIAZIONI PA 2022 

 

Si rileva una sola variazione: il finanziamento è finalizzato al pagamento di alcune spettanze a docenti che 
avevano fatto ricorso e che hanno ottenuto il diritto ai rimborsi richiesti (le somme erano già previste nello Z1). 
Il Consiglio prende atto. 
 

2. RELAZIONE INTERMEDIA PA 2022 

 

La relazione, già data in visione ai consiglieri, dice che la scuola sta seguendo le previsioni di spesa e che 
siamo in linea con quanto avevamo preventivato. La DS comunica inoltre di aver inoltrato domanda per un 
PON per la Scuola dell’Infanzia per i soli acquisti di arredi pari alla somma di 75 mila euro che non è detto ci 
vengano autorizzati. A settembre si vedrà, ma ci è sembrata una buona opportunità da cogliere. 
Riguardo al PON apprendimento e socialità, se ne comunica la chiusura: purtroppo non siamo riusciti ad 
attivare quello di inglese per mancate adesioni,e anche per gli altri corsi si sono riscontrate fatiche nella 
disponibilità delle famiglie a portare i loro figli a scuola, spesso abbiamo dovuto "rincorrere" e incoraggiare la 
frequenza. 
 

Il Consiglio approva la relazione all’unanimità. 

 
DELIBERA N. 33 

 
3. CALENDARIO SCOLASTICO E CHIUSURE PREFESTIVI A.S. 2022-23 

 
Il calendario fa riferimento a quanto già approvato in Collegio Docenti. 

mailto:MIIC88800V@ISTRUZIONE.IT
mailto:miic88800v@pec.istruzione.it
http://www.icbuonarroticorsico.edu.it/


Viene presentata la seguente proposta: 

INIZIO LEZIONI: 

SCUOLA DELL’INFANZIA: 05-09-2022 

SCUOLA PRIMARIA E SECONDARIA: 12-09-2022 
  

TERMINE DELLE LEZIONI: 

SCUOLA DELL’INFANZIA: 30 GIUGNO 2023 (mezza giornata) 

SCUOLA PRIMARIA E SECONDARIA: 8 GIUGNO 2023 (mezza giornata) 

  

SOSPENSIONE ATTIVITÀ DIDATTICHE: 

DA LUNEDÌ 31 OTTOBRE A MARTEDÌ 1° NOVEMBRE 2022: OGNISSANTI 

DA MERCOLEDÌ 07 DICEMBRE A VENERDÌ 09 DICEMBRE 2022: IMMACOLATA 

CONCEZIONE 

DA VENERDÌ 23 DICEMBRE 2022 A VENERDÌ 06 GENNAIO 2023: VACANZE DI NATALE 

VENERDÌ 24 FEBBRAIO 2023: CARNEVALE 
DA GIOVEDÌ 06 APRILE A MARTEDÌ 11 APRILE 2023: VACANZE DI PASQUA 

DA LUNEDÌ 24 APRILE A MARTEDÌ 25 APRILE 2023: FESTA DELLA LIBERAZIONE 

FESTA DEL LAVORO: LUNEDÌ 1° MAGGIO 2023 

FESTA DELLA REPUBBLICA: VENERDÌ 02 GIUGNO 2023 

 
Quindi i 3 giorni a disposizione dell’Istituto sarebbero 31/10  9/12  e 24/4 che permetterebbero i “ponti”. 

  

Per aggiungere il secondo giorno alle vacanze di carnevale, la DS e il Collegio propongono l’istituzione di una 
festa d’Istituto di sabato, che potrebbe essere il 27 maggio. Se il sabato diventa giornata scolastica, diventa 
obbligatoria ed il pomeriggio potrebbe continuare con altre attività organizzate dal comitato genitori, se 
ripristinato, o da una COMMISSIONE a supporto della festa. La giornata permette di aggiungere quindi a 
compensazione il ponte di Carnevale con il 23/2 di festa. L’organizzazione della festa è tutta da pensare e 
organizzare, ma fondamentale sarà il supporto delle famiglie.  

 

Inoltre si propongono le seguenti chiusure prefestive della Segreteria scolastica: 

31/10    5/1    24/2   24/4    14/8 
 

Si propongono 2 distinte delibere: 

 

 
DELIBERA N.34 (CON CHIUSURE DELLA SEGRETERIA E SENZA SABATO 27/05 E QUINDI SENZA IL 
23/2). Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 
DELIBERA N.35 CON CHIUSURE DELLA SEGRETERIA E CON IL SABATO 27/5 OBBLIGATORIO DA 
COMPENSARE CON IL  23/2 GIOVEDÌ’ DI CARNEVALE). Il Consiglio approva all’unanimità. 

 
 

 
4. USCITE DIDATTICHE MESI SETTEMBRE-OTTOBRE 2023 

 

Le future prime, seconde e terze di scuola primaria e tutte le classi di scuola secondaria propongono un’uscita 
di ACCOGLIENZA finalizzata al recupero/formazione delle relazioni dei vari gruppi classe.  
 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 
DELIBERA N.36 

 

 
5. RETE SPERIMENTAZIONE MODI 

 

La DS espone le motivazioni che hanno spinto alcuni docenti di scuola primaria ad aderire alla proposta di 
entrare a far parte di una rete per l’adozione del metodo MO-DI che prevede in estrema sintesi di:  
 

∙ ancorare le proposte didattiche ai bisogni di apprendimento e formazione: motivazione ed interesse  

∙ rispettare e valorizzare i ritmi di apprendimento di ognuno: integrazione ed inclusione 

-riorganizzare le proposte disciplinari in cicli di apprendimento per assi linguistico-antropologico/espressivo-
motorio/matematico- scientifico-musicale 



La sperimentazione prevede infatti la personalizzazione delle proposte e dei percorsi, si fonda sull’ 
aggregazione delle discipline e su percorsi interdisciplinari che permettono tempi più distesi ed evitano troppi 
input cognitivi in una sola giornata, ha una validazione scientifica che fa capo al Dott. Ciambrone- ispettore del 
MI - (che abbiamo già incontrato in diverse occasioni) e che ci seguirà in questo; come tutti i metodi andrà 
adattato al contesto. 
Perché possiamo essere seguiti e avere un feedback però, è necessario entrare in questo accordo di rete che 
permetterà alle docenti che hanno manifestato interesse e stanno seguendo un corso, di iniziare già a 
settembre. 
 

Il Consiglio approva all’unanimità l’adesione alla rete. 
DELIBERA N. 37 

   

 
6. PNRR: FINANZIAMENTI CONTRO LA DISPERSIONE SCOLASTICA 

 
Il Ministero ha dato un finanziamento di circa 103 mila euro al nostro Istituto sulla base di parametri ben 
definiti, da spendere probabilmente in 2 anni e incentrato su 3 assi di intervento:  

● inclusione 
● recupero delle competenze di base 
● Innovazione didattica 

Attendiamo indicazioni operative che ancora mancano, ma li utilizzeremo al meglio individuando delle priorità. 

 

Il Consiglio prende atto. 

 

 
7. COMUNICAZIONI DIRIGENTE 

 

Ci si augura di tornare alla normalità. 

E’ stato un anno pesante per: 

● cambio repentino e talora contradditorio delle normative in merito alla gestione covid 
● gestione della presenza e della distanza in contemporaneità 
● disagio sempre più evidente manifestato dai ragazzi soprattutto della secondaria 
● gestione green pass e obblighi vaccinali 

Nonostante ciò la comunità scolastica ha saputo reagire. La DS chiede alle famiglie di comprendere logiche 
che talora ai più possono sfuggire. 
La signora Crisafulli, in merito, riferisce di malumori emersi in alcune chat dei genitori da confronti impropri con 
altri istituti che hanno scelto linee più morbide; la DS ribadisce che il principio che ci ha ispirato è sempre stato 
quello della tutela della salute di tutta la comunità scolastica, che la scuola è un organismo complesso e invita 
a contestualizzare sempre le situazioni; alla luce del fatto che la scuola ha retto e che siamo riusciti anche a 
fare cose interessanti, chiede fiducia.  

 
 
8. VARIE ED EVENTUALI 

 

La signora Lazzaroni chiede aiuto per reperire un libro delle future prime, al momento le famiglie hanno grandi 
difficoltà. 

La DS la metterà in contatto con la Prof. Secondulfo. 

 
 
9. APPROVAZIONE VERBALE 

Si passa alla lettura del presente verbale. 
 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità. 
DELIBERA N. 38 
 

La seduta è tolta alle ore 19.10 

 
La Segretaria 
 
Rosa Lucia Pratticò             Il Presidente 
  Alessandro Corno 


